

# गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

## पंतनगर में देश का ७२वां स्वतंत्रता दिवस हर्षोल्लास के साथ सम्पन्न

पंतनगर। १६ अगस्त, २०१८। पंतनगर विश्वविद्यालय में देश का ७२वां स्वतंत्रता दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। विश्वविद्यालय के कुलपति, प्रो. ए.के. मिश्रा, ने प्रातः ९:०० बजे गांधी मैदान में तिरंगा फहराया तथा उपस्थित शिक्षकों, वैज्ञानिकों, अधिकारियों, कर्मचारियों एवं विद्यार्थियों को देश की सेवा के लिए संकल्प दिलाया। उन्होंने असख्यं शहीदों एवं स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों को याद किया, जिनके बलिदानों की नींव पर हमारा भारत स्वतंत्र रूप से खड़ा है। उन्होंने विश्वविद्यालय में पूर्व में कार्यरत अग्रजों का भी स्मरण किया, जिनके प्रयासों से विश्वविद्यालय आज उत्कर्ष पर है।

इस अवसर पर अपने सम्बोधन में प्रो. ए.के. मिश्रा ने पिछले लगभग सात माह में विश्वविद्यालय को प्राप्त विभिन्न अवार्डों एवं पुरस्कारों के बारे में जानकारी दी। इन पुरस्कारों में विश्वविद्यालय को महिन्द्रा एवं महिन्द्रा द्वारा प्रदान किया गया महिन्द्रा स्मृद्धि एग्री एवार्ड तथा टीवी १०० द्वारा दिया गया एजुकेशन एक्सीलेंस अवार्ड २०१८ के साथ-साथ ब्रिक्स देशों में विश्वविद्यालय की ११६वीं में तथा राष्ट्रीय स्तर पर एनआईआरएफ की ३४वीं रैंकिंग का जिक्र किया। कुलपति ने नेपाल के प्रधानमंत्री, राइट श्री के. पी. शर्मा ओली, द्वारा विश्वविद्यालय के भ्रमण के समय उन्हें विशेष दीक्षांत समारोह में विज्ञान वरिधि की मानद उपाधि देने तथा कृषि के विकास हेतु पंतनगर विश्वविद्यालय का सहयोग लेने के लिए नेपाल के एक प्रतिनिधिमंडल द्वारा विश्वविद्यालय का भ्रमण किये जाने की भी जानकारी दी। विश्वविद्यालय के शिक्षकों, वैज्ञानिकों, कर्मचारियों एवं विद्यार्थियों को प्राप्त विभिन्न अवार्ड के लिए उन्होंने सभी को बधाई दी तथा आगे भी और मेहनत के साथ कार्य करते हुए विश्वविद्यालय को नयी ऊंचाइयों तक पहुंचाने का आह्वान किया। कुलपति ने विभिन्न महाविद्यालयों एवं अन्य इकायों में पिछले सात माह में प्राप्त विशेष उपलब्धियों की भी चर्चा की, जिनमें विभिन्न राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय सेमिनार संगोष्ठी, कार्यशाला, प्रशिक्षण इत्यादि का आयोजन; प्रवेश परिक्षाओं व काउंसलिंग का आयोजन; विभिन्न विषयों में नये पाठ्यक्रमों का प्रारम्भ; शिक्षक, अधिकारी व कर्मचारियों की पदोन्नति व सेवानिवृत्ति लाभ इत्यादि सम्मिलित थे। विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों एवं शोधार्थियों द्वारा किये गये शोध पर विश्वविद्यालय को अब तक १७ राष्ट्रीय व अंतर्राष्ट्रीय पेटेंट प्राप्त होने व ७० से अधिक पेटेंट फाइल किये जाने की भी उन्होंने जानकारी दी।

अपने सम्बोधन में प्रो. ए.के. मिश्रा सभी इकायों की उपलब्धियों पर उन्हें बधाई दी तथा कहा कि विश्वविद्यालय के सभी कार्मिक अपने पूर्ण सामर्थ्य के साथ विश्वविद्यालय को आगे बढ़ाने में सहयोग कर रहे हैं। उन्होंने अपने भाषण का समापन तीन बार 'भारत माता की जय' के नारे के साथ किया, जिसको उपस्थित जनों ने पूरे उत्साह के साथ दोहराया।



*पंतनगर विश्वविद्यालय में स्वतंत्रता दिवस पर विद्यार्थियों, शिक्षकों, अधिकारियों, कर्मचारियों एवं अन्य को सम्बोधन के अंत में भारत माता की जय का नारा दिलवाते कुलपति, प्रो. ए.के. मिश्रा।*

(नरेश कुमार)  
समाचार समन्वयक